NOMBRE Y APELLIDOS

Valoracién. Cada ejercicio vale 2,5 ptos. Cada apartado vale 1,25 ptos.
Nota. Usar en los célculos dos o tres decimales.

Ejercicio 1. La posicién de una particula viene dada por r(t) = (t¥2 + 2)i + (t2 = 5)j (Sl). Se
pide:

a) Ecuacién de la trayectoria (no es necesario simplificar).

b) Vector aceleracién media entre los instantes 1 sy 9 s.

Ejercicio 2. Un bombero trabaja en la extincidn de un incendio en una casa. Para ello, debe
introducir agua por una ventana situada a 10 m de altura. Sujeta la manguera a 1 m del suelo
apuntando con un angulo de 60° sobre la horizontal y la distancia horizontal entre el
bombero y la fachada es de 15 m.

a) Tiempo que tarda el agua desde que sale de la manguera hasta que entra por la ventana.
b) Altura maxima que alcanzard el agua.

Ejercicio 3. Una particula recorre de extremo a extremo 14 cm en un movimiento armdnico
simple. Inicialmente se encuentra a 3,5 cm de la posicién de equilibrio y por debajo de ella,
moviéndose hacia abajo. A los 0,8 s alcanza su méximo por primera vez. Se pide:
a) Fase inicial en el intervalo [0 rad, 27 rad).
b) Representacidn gréfica de x = x(t), con los instantes donde se produce los dos primeros
maximos y los dos primeros minimos.
Nota. Si no se sabe hacer el apartado a) se puede pedir al profesor la expresién x = x(t)
para hacer el apartado b), pero entonces dicho apartado valdré 0,75 ptos.

Ejercicio 4. Un disco de 50 cm de didmetro parte del reposo y acelera uniformemente, de
manera que cuando ha dado 24 vueltas gira a 230 rpm. En ese momento deja de acelerar y
gira a velocidad constante durante 20 s. A partir de ahi se aplica un freno durante medio
minuto hasta que el volante se para. Se pide:

a) Distancia recorrida por la periferia desde que empieza el movimiento hasta que termina.
b) Aceleracién total (mddulo) en la periferia a los 7 s.
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